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1. ทุน ณ วันปลายป 2554 มีจํานวนเทากับเทาใด 
ก. 454,000 บาท 
ข. 446,000 บาท 
ค. 524,000 บาท 
ง. 406,000  บาท 
จ. 398,000  บาท 
ตอบ จ. คํานวณหายอดหนี้สิน ณ วันตนป 2554 
เจาหนี้ 87,000 
คาใชจายคางจาย 63,000 
รายไดรับลวงหนา 39,000 
เงินกู 95,000 
ยอดรวม 284,000 
คํานวณหายอดทุน ณ วันตนป 2554 
จากอัตราสวนหนี้สินและทุน ณ วันตนป 2554 เทากับ 2:3 
ดังนั้น ยอดทุน ณ วันตนป 2554 = 284,000    = 426,000 บาท 
คํานวณหายอดทุน ณ วันปลายป 2554 
ยอดทุน ณ วันปลายป = ยอดทุน ณ วันตนป 2554–ขาดทุนสุทธิ +ลงทุนเพิ่ม-ถอนใชสวนตัว 
  = 426,000 – 24,000 + 59,000 – 63,000 = 398,000 บาท 
 
2. หนี้สิน ณ วันปลายป 2554 มีจํานวนเทากับเทาใด 
ก. 279,000 บาท 
ข. 233,000 บาท 
ค. 153,000 บาท 
ง. 231,000  บาท 
จ. 271,000  บาท 
ตอบ ค. คํานวณหาทรัพยสิน ณ วันปลายป 2554 
ทรัพยสิน ณ วันตนป  = หนี้สิน ณ วันตนป + ทุน ณ วันตนป 
  = 284,000 + 426,000 = 710,000 บาท 
ทรัพยสิน ณ วันปลายป = ทรัพยสิน ณ วันตนป - 33,000 บาท 
  = 710,000 – 33,000  = 677,000 บาท 
คํานวณหาหนี้สิน ณ วันปลายป 2554 
หนี้สิน ณ วันปลายป = ทรัพยสิน ณ วันปลายป  – ทุน ณ วัน ปลายป 
 = 677,000 - 524,000 = 153,000 บาท 
 



 
3. แหลงเงินทุนใดตอไปนี้เปนแหลงเงินทุนจากภายในกิจการ 
ก. พันธบัตร 
ข. หุนบุริมสิทธิ 
ค. หุนสามญั 
ง. กําไรสะสม 
จ.  ขอ ข. ค. และ ง. ถูก 
ตอบ ง. กําไรสะสม 
 
4. Cash Flows Statement หมายถึง การศึกษากระแสการไหลเขาออกของ 
ก. เงินสดในอดีต 
ข. เงินสดในปจจุบนั 
ค. เงินสดในอนาคต 
ง. งบกระแสเงินสด 
จ. ถูกทั้งหมด 
ตอบ ก. เงินสดในอดีต  
5. Business Risk เกิดจากการทําหนาท่ีใด 
ก. การวางแผนทางการเงิน 
ข. การตัดสินใจจัดหาเงินทุน 
ค. การตัดสินใจใชเงิน 
ง. การควบคุมการเงิน 
จ. ถูกทั้งหมด 
ตอบ  ค. การตัดสินใจใชเงิน  
6. ขอใดคือสินคาคงเหลอื 
ก. Merchandise 
ข. Goods 
ค. Product 
ง. Inventory 
จ. ไมมีขอใดถูก 
ตอบ ง.  Inventory 
7. ขอใดคืองบประมาณการลงทนุ 
ก. Gapital Investment 
ข. Capital Budgeting 
ค. Capital Expenditure 
ง.  ถูกทั้งหมด 
จ. ไมมีขอใดถูก 
ตอบ ข. Capital Budgeting 
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